纪检监察工作学习交流专刊

2020年第3期(总第46期)

中共河北体育学院纪委主办

2020年4月25日

权威消息

2020年教育系统全面从严治党工作会强调,把"严"的主基调贯穿全年

4月23日,教育部召开2020年教育系统全面从严治党工作视频会议,分析研判教育系统全面从严治党形势,部署安排今年重点任务。

会议强调,一是发挥政治建设统领作用,推动"两个维护"融入血脉、见诸行动,推进政治建设制度化、"两个维护"具体化、理论武装再强化。二是坚决贯彻中央决策部署,要全局性站位、全火力总攻、全链条压责、全要素保障、全方位监督,坚决打赢教育脱贫攻坚战;要坚持双线作战、研判"疫后综合征"、振奋抗疫精神,坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。三是着力提升党组织政治功能和组织力,完善党的领导体制机制,做好党的干部人才工作,推动党的基层组织全面进步、全面过硬。四是提升思想政治工作质量,深化学校思想政治理论课改革创新,提高思想政治工作针对性实效性,维护教育系统政治安全、校园稳定。五是持之以恒正风肃纪反腐,推动教育生态风清气正、持续向好。要加强分析研判、突出重点,做到存量清楚;要"严"字当头、抓在经常、形成震慑,力争增量清零;要抓综合治理、生态营造,实现生态清明。六是提升监督体系整体效能,坚持关口前移,深化巡视巡察,强化权力制衡,推动权力运行规范有序、公开透明。七是压紧管党治党责任链条,推动责任主体贯通联动、一体落实。

· 2020 年深化纠正"四风"和作风纪律专项整治工作专栏。

4月20日教职工到岗工作情况检查结果通报(一)

4月20日早上8:20,由学院纪委牵头,会同人事处组成3个检查组,深入各单位、各部门,对全院坐班人员遵守工作纪律情况进行监督检查。经检查,科研处、运动训练系、社会体育系、武术系、运动人体科学系、外语系、冰雪运动系、体校、思政部、社科部、继续教育部、图书馆、现教中心、学报等单位没有迟到、旷工等违反工作纪律现象,在此提出表扬,希望继续保持良好工作作风。

其他单位和部门情况:办公室迟到3人;组织部迟到1人;宣传部迟到2人、请假1人;人事处迟到3人;财务处迟到4人、因公外出1人、上网课1人;工会迟到1人;安全工作处迟到1人;教务处迟到3人、请假2人、在家上网课1人;学生处迟到2人、因公外出1人;院团委迟到1人;校园规划处迟到2人、因公外出2人;后勤管理处迟到5人、请假3人;体校在家上网课2人、请假1人;外语系请假1人、在家上网课3人;学校体育系迟到1人、外出轮训1人;运动训练系请假1人;社会体育系请假1人、因公外出1人;

体育艺术系迟到 3 人、请假 1 人;继续教育部在家上网课 1 人;现教中心请假 1 人;图书馆请假 1 人。

通过检查发现,一些单位和部门管理缺位、要求不严,有多人迟到,一些党员干部纪律 松弛、作风散漫。目前学院正在深入开展纠正"四风"和纪律作风专项整治活动,希望广大教 职工引以为戒,严格遵守纪律规矩和各项规章制度,各单位各部门要严肃工作纪律,整顿工 作作风,切实履行好管理职责。学院纪委将继续采取不定期检查方式,加大对违反工作纪律 情况的检查力度,对连续两次违反工作纪律的,进行点名通报,累计三次以上的,建议作为 年终考核的参考依据,同时,对本人进行严肃处理,并约谈单位主要负责人。

议论风生

自励者不待扬鞭自奋蹄

"块块荒田水和泥,深耕细作走东西。老牛亦解韶光贵,不待扬鞭自奋蹄。"这是诗人 臧克家写于 1975 年的咏牛之作。"不待扬鞭自奋蹄",惟自励者方能如此。

人生在世,要想有所作为,主要靠内因的决定作用,靠自我激励。古往今来,多少人因自励而终成一番功业。"有志者,事竟成,破釜沉舟,百二秦关终属楚;苦心人,天不负,卧薪尝胆,三千越甲可吞吴。"这是蒲松龄落第后的自励,也是他一生成就的精神起点。"孩儿立志出乡关,学不成名誓不还。埋骨何须桑梓地,人生无处不青山。"这是毛泽东 17 岁离家求学时的自励,他此后成就的事业何其伟大!

"历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。"不 待扬鞭自奋蹄的自励者,从来只争朝夕,不负韶华。与之相反的是自我懈怠,固步自封,不 思进取。有的人躺在功劳簿上,忘了自己几斤几两;有的人做工作一旦无人喝彩,就没了干 劲,渐渐无所用心;有的人感到仕途受阻、提拔无望,就放松自我要求……显然,这样的人 并没有悟透自励的真谛。其实,真正的自励者,都是身处逆境不沉沦,遭遇困苦不消极,反 而愈挫愈勇、迎难而上。

作为党员干部,就当朝乾夕惕、兢兢业业,都要拥有和保持"不待扬鞭自奋蹄"的精气神,始终"深耕细作走东西"。

纪检监察知识

如何建立健全党员领导干部廉政档案?

中共中央办公厅印发的《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》第十七条规定: 纪检监察机关应当建立健全党员领导干部廉政档案,主要内容包括: (一)任免情况、 人事档案情况、因不如实报告个人有关事项受到处理的情况等; (二)巡视巡察、信访、案 件监督管理以及其他方面移交的问题线索和处置情况; (三)开展谈话函询、初步核实、审 查调查以及其他工作形成的有关材料; (四)党风廉政意见回复材料; (五)其他反映廉政 情况的材料。廉政档案应当动态更新。